

Státní fond kinematografie

Veletržní palác
Dukelských hrdinů 47
170 00 Praha 7

+420 777 501 624
jiri.vanek@fondkinematografie.cz

Tisková zpráva, 23. 9. 2020

Nejvíce českých filmů se letos představí na festivalu ve Varšavě

I přes značná omezení, který letošní rok přichystal filmařům, nepřijdou české filmy úplně o festivalová klání. Nejsilněji budou zastoupeny na Mezinárodním filmovém festivalu ve Varšavě. V polském hlavním městě se představí rovnou sedm celovečerních českých nebo koprodukčních snímků. Šest z nich bylo podpořeno Státním fondem kinematografie a tři snímky budou mít na festivalu mezinárodní premiéru.

Modelář, film režiséra a scenáristy Petra Zelenky, který reaguje na současné společenské a politické dění, bude soutěžit v hlavní Mezinárodní soutěži (International Competition) a na festivalu bude mít mezinárodní premiéru. V mezinárodní premiéře se na varšavském festivalu představí i nový film režiséra Martina Šulíka Muž se zajecháma ušima. Komédie v produkci Rudolfa Biermanna z IN Film Praha a v hlavní roli s Miroslavem Krobotem byla vybrána také do hlavní Mezinárodní soutěže (International Competition).

V prestižní sekci Special Screenings bude mít česká kinematografie hned tři zástupce. Drama z česko-rakouského pohraničí odehrávající se během a po druhé světové válce Krajina ve stínu režiséra Bohdana Slámy a scenáristy Ivana Arsenjeva, které je uváděno taktéž v mezinárodní premiéře. Životopisný film Havel o jedné z nejvýraznějších osobností našich soudobých dějin režiséra a scenáristy Slávka Horáka, který je zároveň jedním z porotců Mezinárodní soutěže. A hudební retro komedii Bourák režiséra Ondřeje Trojana a scenáristy Petra Jarchovského.

Ve Varšavě se představí také dvě minoritní koprodukce. Krimi drama rumunského režiséra Bogdana Georga Apetriho s titulem Neznámý bude mít mezinárodní premiéru také v Mezinárodní soutěži. Film vznikl ve spolupráci Rumunska, České republiky a Litvy, na české straně je koproducentem Cineart TV Prague. Sviňa, režisérské dvojice Mariana Čengel Solčanská a Rudolf Biermann, byl vybrána do další soutěžní sekce Competition 1-2. Film je natočen podle knihy inspirované vraždou slovenského novináře Jána Kuciaka a jeho snoubenky.

Mezinárodní filmový festival ve Varšavě, založený v roce 1985, je od roku 2009 řazen do prestižní kategorie A. Program festivalu je rozdělen do 5 soutěžních a 5 nesoutěžních sekcí. V letošním roce se bude konat od 9. do 18. října.

Modelář / Droneman

Režie: Petr Zelenka

Producent: Martin Sehnal, Petr Zelenka / 0,7km films (ČR)

Koproducenti: Česká televize (ČR), Punkchart Films (SK), Fabula (SI), Hangar Films (ČR), Innogy (ČR)

Česká republika, Slovensko, Slovinsko, 2020, 105 min

Sekce: International Competition

Podpora SFKMG: 7 500 000 Kč (literární příprava, vývoj, výroba)

Muž se zaječímá ušima / The Man with Hare Ears
Režie: Martin Šulík
Producent: Rudolf Biermann / IN Film Praha (ČR)
Koproducenti: Titanic (SK), Česká televize (ČR), RTVS (SK)
Česká republika, Slovensko, 2020, 104 min
Sekce: International Competition
Podpora SFKMG: 4 500 000 Kč (minoritní koprodukce)

Krajina ve stínu / Shadow Country
Režie: Bohdan Sláma
Producent: Martin Růžička, Jindřich Motýl / LUMINAR FILM (ČR)
Koproducenti: Česká televize (ČR), Filmpark Production (SK), i/o post (ČR)
Česká republika, Slovensko, 2020, 134 min
Sekce: Special Screenings
Podpora SFKMG: 11 700 000 Kč (vývoj, výroba)

Havel
Režie: Slávek Horák
Producent: Slávek Horák / TVORBA films (ČR)
Koproducenti: Česká televize, Václav Dejčmar, Prokop Svoboda, Ondřej Tomek a Terezie Taubelová, Milan Kratina a Kateřina Kratina Černovská, Martin Burda, Jan Barta, Gerland Butters
Česká republika, 2020, 100 min
Sekce: Special Screenings
Podpora SFKMG: 15 200 000 Kč (vývoj, výroba)

Bourák / The Banger
Režie: Ondřej Trojan
Producent: Ondřej Trojan - Total HelpArt T.H.A (ČR)
Koproducenti: PubRes (SK), Česká televize (ČR), bpd partners (ČR)
Česká republika, Slovensko, 2020, 110 min
Sekce: Special Screenings
Podpora SFKMG: 10 700 000 Kč (vývoj, výroba)

Neznámý / Unidentified
Režie: Bogdan George Apetri
Producent: Florin Serban / Fantascopie Films (RO)
Koproducenti: Cineart TV Prague (ČR), Tasse Film (LV)
Rumunsko, Česká republika, Lotyšsko, 2020, 123 min
Sekce: International Competition
Podpora SFKMG: 3 000 000 Kč (minoritní koprodukce)

Sviňa / Scumbag
Režie: Mariana Čengel Solčanská, Rudolf Biermann
Producent: Rudolf Biermann / IN Film Praha (ČR), Mariana Čengel Solčanská / Magic Seven (SK)
Koproducent: CinemArt SK
Slovensko, Česká republika, 2020, 98 min
Sekce: Competition 1-2